

# 抽检二次供水, 环保院也上了黑榜

## 政府部门、宾馆、高校均“中招”, 菌落总数最高超标200多倍

### 二次供水 大调查 守护“最后一公里”

4月17日A10、A11



爆料

有清洁公司向本报爆料: 水箱里曾清出过死老鼠。指出小区二次供水的种种脏乱差: 有10年不清洗水箱的案例、有物业不负责的态度、有监管不到位的尴尬。



调查

记者连日调查, 发现二次供水存在五大乱象。

二次供水水池有多脏?

本报华声帮曾花9个版面全力报道长沙二次供水现状, 并组织志愿者加入水质监督员队伍, 全程见证水箱清洗过程。

同时, 部门监管力度逐步加大。最新的《长沙市2013年7月份食品安全检验检测情况通报》显示, 四星级的枫林宾馆和长沙岳麓山风景名胜区麓山景区管理处的二次供水被检出不合格。

在最近一年的黑榜名单中, 除小区外, 不少单位包括政府机关服务中心、高校、宾馆的二次供水均出现不合格。

### 环保院的水都上过黑榜

《通报》显示, 6月25日, 长沙市卫生局在枫林宾馆机房内抽检二次供水, 检出菌落总数为650CFU/mL, 超过100CFU/mL的标准; 6月27日, 麓山景区管理处后勤办二楼接待室的水被检出游离余氯含量0.01mg/L, 按标准, 其不得低于0.05mg/L; 6月5日, 省政府办公厅机关服务中心韭菜园住宅管理科12栋老干室龙头的水, 被检出游离氯为0。

5月份, 长沙市国税局水泵房的水显示游离氯0.02mg/L, 菌落总数超标1600CFU/mL; 办公楼的水游离氯为0.02mg/L, 菌落总数为2600CFU/mL。

让人无法接受的是, 省环境保护科学研究院也未能幸免, 去年10月25日, 该院办公楼4楼末梢和单身楼水龙头的水均被检出游离余氯仅为0.01mg/L。

### 单位楼应加大清洗消毒

不只是家里的自来水, 单位楼的二次供水同样重要。

曾有单位十余名工作人员集体腹痛腹泻, 原因就在于办公楼屋顶水箱使用前未清洗消毒, 大肠杆菌群和细菌总数严重超标。

“消毒是自来水厂的事, 与我们没多大关系。”业内人士称, 当前, 一些二次供水单位管理人员有这样一种错误认识。自来水厂出厂水的水质合格, 但管线加压、单位贮放都处于一个动态过程, 余氯也随之消耗殆尽, 必须补充消毒药物, 防止微生物繁殖污染水质。二次供水单位最关键的是要解决经常性的消毒问题。

### 卫生监督联手监督检查

“除未定期消毒外, 泵房及水池周围卫生不洁、水池设计不合理、清洗消毒人员体检不合格或未掌握正规的卫生知识等都是造成二次供水水质污染的原因。”长沙市卫监所卫生监督科科长向辉勇说, 很多老小区的生活饮用水和消防水是共用的, 消防水在最底下一层可能因循环不好形成死水, 储存久了易导致里面的消毒药物余氯挥发耗尽。

向辉勇提醒, 二次供水单位一定要定期对水池清洗消毒, 定期检测, 水池设施、换气口、溢水管要安防护网罩, 入口封盖上锁, 水池周围保持良好的环境卫生, 不能有渗水坑、垃圾等污染源。

今年, 长沙市卫监所联合市疾控中心开展无证供水单位监督监测专项行动, 重点对未取得二次供水《卫生许可证》的老旧小区开展监督检查及水质采样检测。

■三湘华声全媒体记者 杨艳

### 呼吁

### 保障饮水安全 需要你的参与

“长沙市二次供水单位数量多, 而执法人员相对不足。”卫监部门称, 在加大监督执法力度的同时, 将加强与媒体合作, 积极宣传, 动员市民参与二次供水的卫生监督, 共同保障饮水安全。

4月24日A10



见证

本报组织志愿者代表见证小区二次供水蓄水池的清洗过程, 一整天时间清出一吨脏泥, 志愿者感叹: “不看不知道, 一看吓一跳, 太脏!”

4月19日A16



反思

长沙市物业协会联系本报, 表示将对物业行业进行规范, 将清洗率纳入考核指标。律师们也加入进来, 准备“抱团”请求立法。

4月18日A08-09



众生相

因对用水问题的担忧, 长沙有一群恐水族, 只喝蒸馏水、桶装水、井水……同时, 本报华声帮开始招募小区供水监督员。

琼坛世家



# 中秋

## 琼坛世家酒 祝全省人民中秋佳节 月圆人圆花好, 事顺业顺家兴。



美酒热线: 0731-82228785

湖南新鸿基

四川水井坊股份有限公司

600年只为一坛好酒